

梁万年: 疫情已基本结束 但仍处于零星散发状态

2月23日,国务院联防联控机制举行新闻发布会。国家卫生健康 委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年在会上表示,本轮新 冠疫情已基本结束,但没有完全结束,目前仍处于零星散发状态。

据人民日报健康客户端

今日12版 总第9726期 2023年2月24日 星期五 癸卯年二月初五 今日天气 阴天转多云 气温 9℃~15℃ 重庆晨报公众号 晨报微博 @重庆晨报 新闻热线:966966

袁家军在全市加强基层治理推动平安重庆建设大会暨市委政法工作会议上强调

把平安重庆建设作为"一把手"工程 为新时代新征程新重庆建设营造安全稳定社会环境

▶2版



昨日,重庆市召开重庆轨道交通 "跨越500公里"新闻发布会。

重庆市住房和城乡建委党组书记、主任岳顺在会上表示,随着轨道交通5号线北延段通车在即,重庆市轨道交通运营线路增至12条,运营里程跨越500公里,轨道交通工程建设投用强度达到历史最高阶段,建成了全世界规模最大的山地城市轨道交通运营网络,通达性、便捷性、舒适性持续提升,向"轨道上的经济圈"迈出了坚实一步。

5号线北延伸段起于园博中心站(不含),止于悦港北路站。线路全长8.95公里,新建车站7座,包括玉河沟站、甘悦大道站、鲁家沟站、中央公园西站、椿萱大道站、悦港大道站和悦港北路站。可与10号线、14号线换乘。

除了即将通车的5号线北延伸段, 今年,重庆还将开通3条轨道交通。至 今年底,全市轨道交通通车里程将达 537公里,日均客运量预计将超过400 万人次,轨道占公共交通出行比例将超 过45%。

而在明后年,我市还将开通5条轨道交通线路。届时,全市轨道交通运营里程将突破600公里(达616公里),轨道交通占公共交通出行比例将超过50%,日均客运量将超过500万人次,轨道交通真正实现在公共交通中的骨干作用,成为市民绿色出行首选。

今年,3条轨道线路要通车

- ●10号线二期(后堡—兰花路), 开通后将实现10号线 全线贯通, 有效串联南坪组团与重庆北站、江北机场等交通 枢纽, 有效分担3号线的客运压力。
- ●5号线一期中段(歇台子—大石坝,全长共3公里),是制约5号线全线贯通的"咽喉段"。该段通车后,中心城区将再增一条全线贯通的南北向骨干线路。届时,中心城区南北向骨干线路将达5条,线网运行效率和市民出行体验将大幅提升。
- ●18号线(大渡□区跳磴—渝中区化龙桥富华路),是中心城区南部的又一条骨干线路,建成通车后将实现渝中历史母城与南部大渡口、巴南、九龙坡等人文之城的快速联系。

明后年,将开通5条轨道交通线路

●2024年:重庆计划开通市域铁路璧铜线

该线路设计时速140公里/小时,未来还将与轨道27号线贯通运营,实现铜梁区乘客1小时内快速进入中心城区。

●2025年:计划开通4号线西延伸段、6号线东延伸段、 18号线北延伸段、24号线一期等4条线(段)路

这些线(段)路相继建成通车后,将有效缓解江北区石马河,渝北区花卉园、新牌坊,以及渝中区下半城等人口密集区的交通拥堵现状,并极大方便中心城区市民前往广阳岛等生态旅游区打卡游玩,实现轨道交通与重庆东站同步建成投用。

据重庆发布

朝天门谈资

屈原《橘颂》倾情赞美的 就是三峡古红桔王基因



🗅 9版

朝天门人文

张大千仲兄抗战名画丢失



🗅 10版

康养堂

天天喝电热水壶烧的水

损伤神经? 还易致癌?



🗅 12版